

Историческое наследие хлебнет воды

Ученым не хватает денег на обследование памятников в зоне затопления Богучанской ГЭС.

Недостаток денег и времени не позволит Сибирскому отделению РАН провести изучение около 80% памятников истории и археологии, которые будут затоплены водохранилищем Богучанской ГЭС.

Министерство культуры РФ предлагает увеличить финансирование охранно-спасательных работ за счет инвесторов проекта, но в «РусГидро» указывают на то, что охрана памятников находится в компетенции государства.

Средств, выделяемых на проведение охранно-спасательных мероприятий в зоне затопления Богучанской ГЭС (БоГЭС), недостаточно для полного изучения находящихся там исторических и археологических памятников. Об этом говорится в сообщении пресс-службы СО РАН. В 2008 году на эти цели из федерального бюджета было выделено 110 млн руб., в 2009 году — 142 млн руб., на 2010 год запланировано 282 млн руб. По оценкам специалистов Института археологии и этнографии СО РАН, этих денег хватит на проведение 15-20% необходимых исследований. «Остальные памятники могут просто уйти под воду», — констатирует директор института Анатолий Деревянко.

На государственном учете только красноярской краевой службы по охране объектов культурного наследия в зоне будущего водохранилища находятся 42 памятника истории и культуры, 40 объектов обладают признаками объектов археологического наследия. Самый известный археологический памятник — палеолитическая стоянка Усть-Кова, возраст которой насчитывает 40 тыс. лет. Общая площадь территории Красноярского края и Иркутской области, на которой необходимо провести исследования, составляет 600 га. Согласно расчетам органов охраны объектов культурного наследия двух регионов, стоимость всех охранных работ на БоГЭС составляет 16 млрд руб.

Богучанская ГЭС строится совместно «РусГидро» и «Русалом» на паритетных началах. Установленная мощность станции 3 ГВт, выход на полную мощность планируется в 2012 году. Объем капитальных вложений в строительство составляет 54,9 млрд руб. Площадь Богучанского водохранилища — около 2,3 тыс. кв. км. Запустить первую очередь БоГЭС планируется в первой половине 2011 года.

Охранно-спасательные работы, согласно существующему графику, планируется свернуть в 2012 году. «В 2010 году будет самая масштабная археологическая экспедиция. Так, если в 2008 году она насчитывала 500 человек, то в нынешнем году это будет 1 тыс. человек», — сообщил заведующий отделом инновационных, экспертных и изыскательских работ Института истории и этнографии Дмитрий Коровушкин. Но этого, по его словам, недостаточно. «Даже если будет представлено полное финансирование, наверстать упущенное за оставшееся время невозможно. По некоторым оценкам, для проведения полноценных работ при существующем финансировании требуется еще порядка 20 лет», — отметил он.

Федеральное правительство увеличивать финансирование работ на БоГЭС не планирует. Как заявил в минувший понедельник во время визита в Томск российский министр культуры Александр Авдеев, оплачивать археологические и исторические работы в зоне затопления ГЭС должно не государство, а инвесторы, в интересах которых строится станция. Иначе, по его мнению, государство будет дотировать частные компании.

Инвесторы вчера не стали комментировать заявление министра. «В паспорте проекта изначально указываются зоны ответственности всех сторон, за охранные мероприятия отвечает региональное правительство», — указали в пресс-службе «РусГидро». В пресс-службе правительства Красноярского края пообещали изложить позицию региональных властей на следующей неделе.

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com*

Автор текста: **Дмитрий
Мальков.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)